吉林白城一体化保护修复森林、草原和湿地

# 坚持系统治理 推动绿色发展

城市晚报白城讯 吉林省白城市,地处科尔沁沙地北缘。空中俯瞰,大片中重度盐碱地由"白"变绿,森林、草原和湿地连通成绿色"长城"。

白城市镇赉县万宝山国家草原自然公园内,万亩羊草长势良好。"这羊草可是宝贝,耐盐碱、防风沙,给贫瘠的土地带来了生机,如今草原上又能见着野生动物了。"承包草场的王玉莲通过售卖牧草、草籽,腰包越来越鼓。

风沙、盐碱、干旱——作为北方 防沙带的重点区域之一,白城一度 被生态恶化所"困"。

2018年9月, 习近平总书记在吉林查干湖考察时强调: "要把保护生态环境摆在优先位置, 坚持绿色发展。"2020年7月, 习近平总书记在吉林考察时强调: "要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念, 实施好重大生态工程。"

深人贯彻落实习近平总书记重要指示精神,白城市2021年启动实施林草湿生态连通工程,生态系统治理,打通生态孤岛、连通林草湿空间,探索一体化保护和修复之路。

白城东北部,莫莫格国家级自然保护区内,水波荡漾,群鸟翔集。

以引水工程为依托,借助河湖连通实施生态补水。

向海、莫莫格两个重要湿地通过 引洮人向、引嫩人白等引水工程补水 3亿立方米。"大型水利工程是'主动脉',疏通湖泊间的'毛细血管',将汛 期洪水、雨水和过境水引入区域内的湿地、湖、水库,形成了星罗棋布的水 系网络。"白城市副市长黄秀清介绍。

以修复草原湿地为突破,实施 草原播绿行动。

综合治理14个5000亩以上集中连片草场,改造提升大型草场,扩大优质牧草比例,打造高标准人工牧草基地35万亩,72.49万亩草原得到修复治理;重要湿地实施生物围栏、植被补植,禁土、禁牧、禁耕,59.84万亩退化湿地得以修复。同时,宜草则草、宜湿地则湿地,因地制宜提升草原湿地自我修复能力。

以造林绿化为重点,实现农田 林网化、道路河湖林荫化、村屯林围 化、城镇园林化。

3年来,白城市累计完成造林 75.23万亩,绿化廊道1208公里,绿 化村屯1772个,城市绿化面积196万平方米。白城市林草局局长苏永新介绍:"通过培育新树种,白城市将过去单一杨树纯林转变为多树种、多结构的经济林、混交林,重点建设山里红、沙棘、文冠果等经济林8.6万亩"

坚持绿色发展,巩固拓展脱贫 攻坚成果,推动乡村全面振兴。

生态为民、生态利民、生态富民,林草湿生态连通工程带动农民就业,增加农民收入。2023年,白城市林业总产值达到39.6亿元;通过植树、种草、浇水、抚育、管护等工作,吸纳2万多人就业。

清风徐徐,鹤舞翩翩。林草湿生态连通工程实施以来,白城市连续3年降水量超过500毫米,空气优良天数占全年96.4%。

党的二十届三中全会《决定》提出,健全山水林田湖草沙一体化保护和系统治理机制,建设多元化生态保护修复投入机制。白城市委书记李洪慈表示:"我们将始终坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,竭尽全力保护生态环境,千方百计谋求绿色发展。" 汪志球 刘以晴



为了保障电网安全稳定运行,坚持"不停电就是最好的服务"。国网白城供电公司开展应对雨雪冰冻措施"三强化",即强化协调联动、强化运维巡视质量、强化物资统筹准备,确保气象信息保障到位、设备运行能力到位、应急处置能力到位,全力保障全市电力供应平稳有序。因为巡视人员。 记者 张殿文 摄

## 白城市总工会为新就业形态劳动者送健康

城市晚报白城讯 连日来,白城市总工会依托白城中心医院健康管理中心,组织开展2024年新就业形态劳动者免费健康体检活动,助力货车司机、快递员、外卖配送员等1300余名一线新就业形态劳动者提升生活品质的同时,为他们送去党和政府及工会组织的温暖关爱。

活动中,白城市总工会在白城中心医院健康管理中心设置了新就业形态劳动者体检专用通道,精心定制了免费健康体检套餐,包括心电图、血常规、肝功能、肾功能、肝胆胰脾彩超等多个项目的健康检查,并增设了女性"两癌"筛查项目

本次活动,为新就业形态劳动者带来幸福感、获得感的同时,也通过集中免费健康检查,增强了新就业形态劳动者对健康的关注,提高自身健康管理水平,以重视自身健康为切口,推动新就业形态劳动者家庭守住抵御健康风险的第一道防线。 记者 张赫

## 镇赉县举办高素质农民专项培训班

城市晚报白城讯 近日,镇赉县 2024年粮油作物大面积单产提升及 高素质农民专项培训班开班。本次 培训围绕苏打盐碱地高产栽培技术、大豆高产种植秘诀、农药科学应 用与杂草有效治理等核心议题为学 员们讲行讲解。

本次培训为期10天,其中理论学

习2天,实地考察8天。来自全县各乡镇的家庭农场、农业企业、农业合作社负责人及种植大户等47名学员参加了培训。在理论学习阶段,培训班采用理论教学、集中面授等方式。在实地考察阶段,培训班前往山东省齐河县现代农业产业园区、淄博无人生态农场等具有示范意义的现代农业

园区进行现场观摩和交流实践。

"培训班为镇赉县培养一批能力强、勇于创新、了解农业并热爱农业的高素质农业管理者。这些人才将为农业的持续健康发展注入新的活力,推动镇赉县品质农业迈向新高度。"镇赉县农业农村局相关负责人说。

### 用汗水浇灌收获 以实干笃定前行

——记"白城工匠"、白城中一精锻股份有限公司高级工程师刘兴华

城市晚报白城讯 白城 中一精锻股份有限公司技术 质量部研发工程师刘兴华毕业于长春大学机械工程专业,高级工程师职称,2013年 5月进入该公司技术质量部 从事产品研发工作。刘兴华 爱岗敬业、勇于创新,为企业 高质量发展作出了突出贡献,2024年被白城市总工会 授予白城市五一劳动奖章和 "白城工匠"荣誉称号。

刘兴华立足本职岗位, 勇于担当、善作善成、求真务 实、真抓实干,多年来主导了 60余个产品的研发工作,为 公司解决了许多技术难题, 取得实用新型专利2项,先后 获得白城市科技进步一等奖 和公司科技进步三等奖,连 续9年被公司评为技术标兵, 主导研发的奔驰系列连杆产 品成为公司核心产品之一。

近年来,伴随着企业加快结构调整和转型升级的的门较链、高压油轨、博格华纳电机轴、蒂森法拉利轴等产品,为拓宽发展链打下了坚实基础。今年参与开发的斯堪尼亚螺母板产品已批量出口欧洲市场,该产品是公司时也是第一款涉及锻造、机加、表面处理的总成类产品,标方值路上打开了新的大门。

在新产品开发研制过程中,刘兴华经过详细的技术分析,根据产品的功能和性能要求,通过不断的改进和优化,解决了一系列技术难题。在研制开发车用门铰链过程中,该铰链产品受结构影响,只靠锻打成型会出现

倒拔模情况,这给技术人员带来了很大的困扰。经过数天的论证,最终确定了锻打一切边一热折弯工艺方案,成功解决了技术难题。这是公司研制成功的一种全新制造工艺,首开技术先河,为公司承接同类产品积累了丰富的实践经验。

刘兴华在主持不锈钢高 压油轨的设计开发试制工作中,由于不锈钢锻造受材料 特性影响,锻造很难成型,经 过2次生产优化设计,产品符 合了设计标准,目前已提供 样件,为生产特殊材料产品 提供了宝贵经验;主持的蒂 森平衡轴实现一模两件生产 工艺,生产效率成倍提高,模 具利用率实现大幅度提升。

在四款法拉利轴的生产 工作中,锻打方式不同于公司 一直沿用的横向锻造,采用的 是刘兴华参与设计的立式锻 造技术,该技术减小飞边,有 效提高了材料利用率。预锻 采用小飞边后,不仅达到了预 锻无飞边锻造,而且更提高了 材料利用率及锻件更易充 满。经过组合优化,采用三块 模块就可以锻打四款法拉利 轴,有效降低了生产成本。此 项目实现了公司多个第一次, 第一次采用立式锻造工艺、第 一次采用组合锻造方法、第一 次采用预锻小飞边直至预锻 无飞边锻造、第一次产品材料 综合利用率达到90%以上。

"踏踏实实做人,勤勤恳 恳做事,荣誉是我们大家共 同努力的结果,今后我将立 足产品研发第一线,为企业 做强做优做大贡献更大力 量。"刘兴华信心满满地说。

方亮 记者 汪伦

#### 图片新闻>>



近日,通榆县八面乡联合大安华悦职业技能培训学校举办了第四期妇女草编与钩织技能培训。培训不仅提升农村妇女的就业技能,还让草编与钩织这项传统手工艺在乡村振兴的路上绽放出更加璀璨的光芒。

### 镇赉县司法局开展社区矫正对象 集中教育学习活动

城市晚报白城讯 日前, 镇赉县司法局对全县在册社 区矫正对象开展集中警示教 育学习活动。

加强纪律。工作人员对全县社区矫正对象进行现场及"云视讯"视频点验,通过点验加强了社区矫正对象的纪律意识和遵守按时、按要求报到制度的严肃性。

案例警示。白城市强制 隔离戒毒所社会化延伸工作 派驻民警通报了一例因违反 矫正管理规定而被依法处罚 案例,通过现场通报警示案例,提醒社区矫正对象要高度警醒,切实引以为戒,严格遵守法律法规,顺利渡过社区矫正期。

普法宣讲。白城市强制 隔离戒毒所社会化延伸工作 派驻民警给全体社区矫正对 象进行普法宣讲,有针对性 地对社区矫正对象学法、遵 法、守法行为进行宣讲,同时 领学了《反有组织犯罪法》, 加强了社区矫正对象的法律 意识。 李卓然